
 
 

 

 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023   

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : 2 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  2 ΩΡΕΣ  

 

ΘΕΜΑ Ο

Α) Να συμπληρωθούν και να   γραφούν στην κόλλα σας  οι παρακάτω ορισμοί και ιδιότητες    

 δυνάμεων: 

     ...      ,  : φυσικός ( 1 ),      1 ...  ,     0 ... , 0 ,     ... , 0      

       και  

      . . . , . . . , . . . , . . . , . . . , . . .
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 Μονάδες: 2  

Β) Να γράψετε τι λέγεται εξίσωση και τι λύση (ή ρίζα) μιας εξίσωσης.  Μονάδες: 1,5 

 

Γ) Να γραφούν οι 6 ιδιότητες δυνάμεων. Μονάδες: 1,5 

 

ΘΕΜΑ 2Ο

Α) 1) Να υπολογιστούν τα παρακάτω: 

        32      4( 2)       3( 2)     2( 5)       2023( 1)       02023     3( 2)      310  
      

         2) Να γραφούν ως δύναμη του 10  οι αριθμοί: 1.000  ,   100.000 ,    
1

100
,    0,001  

  Μονάδες: 2,5 

 

Β) Να υπολογιστεί η τιμή της παράστασης: 2 2 3( 1) ( 5)( 2) ( 3) ( 2)              Μονάδες: 1  

 

 

 



 
 

 

Γ) Να βρεθεί η τιμή των παραστάσεων: 
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ΘΕΜΑ 3Ο

Α) 1) Να λύσετε την εξίσωση 5 3( 2) 2 4 (1 ) 6x x x x         

          και να βρείτε ότι η λύση της είναι 1x  .    

     2) Να λύσετε την εξίσωση 3( 2) 4 5 2( 1) 4x x x        και να βρείτε ότι είναι ταυτότητα ή  

         αόριστη ( 0 0x  ).  

 Μονάδες: 2,5 

Β) Να λυθούν οι  εξισώσεις:  

     1)    7 5 2 1 3x x           2) 6 10 3 3 13   x x x   Μονάδες: 2,5  

        

 ΘΕΜΑ 4Ο

Α) Αν   είναι η τιμή της παράστασης 999 1.000 1.001( 1) ( 1) ( 1)      να δείξετε ότι 1   και να   

     βρείτε την τιμή της παράστασης 2 3 2(2 )        Μονάδες: 2     

 

Β) Αν 1   να  λύσετε τις εξισώσεις: 1) 1x         2) 2 1x            3) (2 4) 1 2x     

   Μονάδες: 1,5   

Γ) Δίνεται η παράσταση: 3 4( 2) 2( 1) 1x x         . 

     Να απλοποιηθεί και να δείξετε ότι: 3 9x    Μονάδες: 1,5   

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


